

七旬老人登山迷路被困 民警巧借“位置共享”救援

本报讯（晚报记者 念楼）昨天从荣巷派出所获悉，有一名七旬老人登山过程中不小心迷路被困，民警接到报警后及时出警搜寻，并巧用微信“位置共享”功能找到了老人。

20日下午3点左右，派出所接到一名老汉的求助电话，称自己因为迷路，已经被困在山里几个小时，希望民警把他救出去。接报警情后，民警吴宏迅速联系老人确认了他的大致位置，并会同消防应急部门组成联合搜救小组上山搜寻。民警从山脚搜索到山顶，却没有发现老人的身影。根据老人描述他穿着蓝色外套，戴一个蓝色帽子，不过民警询问了上下山的市民，都没人反映见过这名老人。

眼看天色渐渐暗了下来，天黑之后山里更难找人。为了防止老人出现意外情况，民警向滨湖公安分局指挥中心汇报请求支援，指挥中心派出搜救无人机

赶赴现场。与此同时，民警再次拨通了老人的电话，老人说自己在山坡上，看起来距离山顶不太远，但是具体位置描述不出来。从老人发过来的图片上，也看不出是在哪个位置。“我们缩短通话时间，别把手机电池用完了，这样可以保持联系。”民警了解到老人会使用微信，随即添加他微信好友，一步步教他共享实时位置，并让他在原地等待。救援人员按照共享位置的方向，进入一条小路，顺着山坡一路走一路喊，5点40分左右终于在一片荆棘丛里找到了老人。

“人民警察来了！”老人看到民警和其他救援人员出现，顿时松了一口气。“你有没有受伤？能站起来吗，要不要背你下山？”面对询问，老人表示没受伤，只是又累又饿，但可以自己走。在救援人员搀扶下，老人安全下山，民警随即把老人带到派出所，让他先吃点东西喝点

水，慢慢询问事发的经过。

经询问，这名老人姓李，今年76岁，是个登山爱好者，平时经常出去爬山。李老汉上午带着干粮和水出门，原计划爬完山傍晚回家的。9点半他独自一人从荣巷地区白沙泉入口登山，上山是从正常路径走的。下午下山过程中，李老汉打算抄近路下山，走进了一条没走过的小道，怎料走着走着迷了路，随身带着的一根木棍也掉了，结果被困在荆棘丛里进退不得，于是想到了报警求助。

事情所幸有惊无险，民警联系李老汉的家属将他接回家。警方提醒，现在喜欢运动锻炼的老人很多，建议老人结伴出门，避免独自登山徒步。同时建议老人量力而行，不要冒险抄近路，山里情况复杂，不仅难以说清位置，而且容易不小心摔倒摔伤。万一遇到危险，要保持冷静第一时间报警，避免错过最佳救援时间。

年过五十，断缴社保 西餐厨师身患重病 遭遇经济难题

本报讯 老贾今年51岁，是一名西餐厨师，他单身一人独自生活，没有子女。他一直以为，自己的身体状况还可以，每年几百元的社保缴纳也没有放在心上，直到一场大病让他花光了所有的积蓄。近日，“福彩·爱基金”在接到求助后，为他送去了一万元救急款。

贾松源出生在上世纪60年代后期，他家原来在南长街上，拆迁后，住在一安置房小区内。走进他的家，中式的装修显得很雅致，很难将他与一个求助者相连。老贾满脸苦笑，表示这是生病之前经济尚且过得去的装修，看得出他曾经是一个蛮讲品位的人。

老贾说自己的父母早年从无锡去东北支援当地建设，就留在了那里，他上面还有一个姐姐。后来父母考虑到他的发展，把他送回老家，让爷爷奶奶抚养。虽然没有父母的陪伴，但他很努力，一路读到高中。可惜的是没能考上大学。

上世纪80年代末，无锡一家中外合资的大饭店开业，英语不错的他前去应聘，考虑到他的特长，饭店就让他去学西餐，那里需要懂英语的人和老外交流。之后的岁月跌跌撞撞，他又去了其他饭店，也曾在合伙跟别人一起创业。其间也曾结婚，但没有生子。由于种种原因婚姻破裂，他又回到了单身状态。

前几年他去外地做厨师，他平时不抽烟，也不像中式厨师那样使用爆炒的方式，也没有在意医疗保险的问题，断缴了好几年。“我太大意，一直觉得自己身体状况不错”，老贾说，2015年所在的饭店组织体检，当时拍片就显示他肺部有病灶。去上海以后确诊是肺癌中晚期。“之前就是有点咳嗽而已，并不严重”，老贾说他无法想象自己会跟肺癌联系在一起。病情来得急迫，必须

马上手术，因为没有社保，所有的费用都必须自理。

那时正巧东北的姐姐在上海打工，闲时就在医院照料他，但是这次手术整整花去了近20万。回到无锡做化疗，又花去了近20万。现在他虽然把社保续上了，但已经没有积蓄。今年9月前往医院复查时，病情并不理想，显示已经有了骨转移。医生让他去做基因检测，考虑第2代靶向药。“光做基因检测就要几万块钱，靶向药每年的费用也要10万到20万左右”，老贾说他几乎身无分文。

老贾说父母已经去世，这么多年来，他一直觉得很压抑也很辛苦，但是很多压力没有人能够与他分担。在他看来，这是得病的原因之一。

目前他每个月的常规检查费用就要两三千块钱。社区帮他办理了低保。“其实我也很想出去工作，但是没有地方要”，老贾说他自己连治病费用都拿不出来，目前都是亲戚朋友们支援他一些钱。他也很不好意思，毕竟后续的治疗费用很大，如果不行的话，他考虑把手头唯一的住房卖掉。

能够撑到今天，他感觉自己还是很幸运的，有很多亲戚朋友在帮助他。社区也会联系爱心单位，逢年过节都会来看望他，给他送一点米和油等生活必需品。这次一位律师朋友帮他申请了爱基金，福彩也派出爱心大使，送上一万元治病款，嘱他不要放弃，让他感受到来自外来的满满温暖。

（小黄）



日前，梁溪区上马墩街道对辖区200多家使用钢瓶液化气的小型餐饮店进行安全专项检查整治。图为塔影二村社区的安全检查人员，在对餐饮店的钢瓶液化气使用安全情况进行检查。对个别使用不当的店家要求立即整改。（惠宾摄）

渣土车撞上电动车 一女子腿部受伤

昨天上午9时刚过，新吴区泰伯大道上发生一起车祸，一辆渣土车与一辆电动车发生碰撞，事故导致一名女子腿部严重受伤。

记者接到报料来到现场时，交警部门已经处理完事故，只有地面上的一小摊血迹和部分车辆碎片显示不久前发生的事故。事故地点位于泰伯大道与一小路的交界处，据周围目击者介绍，事故发生后，电动车便倒在了路中间，车身损毁严重，驾驶电动车的女子腿

部被电动车卡住，“她人就躺在地上，小腿那个位置血肉模糊。”目击者讲，当时围观者不少，但多是后来路过的市民及听到动静后才过来的人，因此对于事故怎么发生的并不清楚：“渣土车驾驶员被交警带走了，当时渣土车是停在小路这边的，看方向应该是转弯进去，电动车就不清楚了。”

据介绍，事故发生后，交警、急救人员率先赶到现场，因为女子被车辆卡住，急救人员立即对其进行了

紧急处理并向消防救援部门求助。从消防梅村专职队了解到，中队到场时女子腿部血流不止，人也有些意识模糊。急救人员暂时对女子的伤势进行了处理，并且给女子挂上了点滴。消防救援人员立即开始破拆卡住女子的电动车，女子的腿被成功移出。据救援人员介绍，女子膝盖以下伤势严重，随即被送往医院治疗。事故具体情况仍在调查中。

（甄泽）

